

Итоги работы за 2016 год

В 2016 году магаданскими рыбаками освоено 62,6 тыс. т., что на 5% ниже показателей 2015 года. Снижение обусловлено более низким выловом лососевых – 58% от уровня 2015 года – по неурожайным четным годам.

В уловах магаданских рыбаков минтай, сельдь, камбалы дальневосточные, навага, мойва, корюшки, треска, окуни, тихоокеанские лососи, креветки, крабы, трубачи, двустворчатые моллюски, морские ежи, шримсы, водоросли и пресноводные виды.

По направлениям рыболовства вылов составил:

– в исключительной экономической зоне Российской Федерации составил 48,88 тыс. т или 98,7% к уровню 2015 года (49,5 тыс. т);

– в прибрежной зоне – 13,1 тыс. т или 86% к уровню показателей 2015 года (15,2 тыс. т);

– для удовлетворения личных нужд КМНС – 0,282 тыс. т или 68,7% к уровню показателей 2015 года (0,41 тыс. т);

– в целях осуществления спортивного и любительского рыболовства 0,29 тыс. т или 58% к уровню показателей 2015 года (0,5 тыс. т);

– в целях осуществления научно-исследовательских работ – 0,038 тыс. т или 132% к уровню показателей 2015 года (0,028 тыс. т);

– в рыбоводных целях – 0,047 тыс. т или 63% к уровню показателей 2015 года (0,075 тыс. т).

Помимо освоения квот, выделенных пользователям Магаданской области и объемов возможного вылова «неодуемых» видов, велось освоение водных биоресурсов в исключительной экономической зоне иностранных государств. Вылов увеличился на 43% по отношению к 2015 году и составил 48,4 тыс. т, что положительно отразилось на сальдированном финансовом результате работы отрасли.

По данным предприятий рыбохозяйственного комплекса Магаданской области по итогам 2016 года:

– произведено 54,2 тыс. т рыбопродукции или 99,8% к уровню 2015 года (54,3 тыс. т);

– реализовано товаров и услуг (с учетом вылова в исключительной экономической зоне иностранных государств) на сумму 7,37 млн. рублей или 97% к уровню 2015 года (7,6 млрд. рублей);

– уплата налогов и сборов увеличилась и составила 645,9 млн. рублей или 159% к уровню 2015 года (858,2 млн. рублей);

– значение средней заработной платы составило 108,4 тыс. рублей или 101,1% к уровню 2015 года (105 тыс. рублей);

– инвестиции собственного капитала в развитие производства и модернизацию флота составили порядка 362 млн. рублей или 121% к уровню 2015 года (300 млн. рублей)

Количество судов рыбопромыслового и транспортного флота, занятых на промысле и находящихся в собственности рыбодобывающих предприятий, составило 27 ед., в том числе:

- 4 крупнотоннажных траулера;
- 13 среднетоннажных промысловых судов;
- 5 малотоннажных промысловых судов;
- 5 ед. транспортного флота.

Средний возраст добывающих судов составляет 29,8 лет, все суда проходят модернизацию и переоборудование, что позволяет значительно увеличить сроки и эффективность эксплуатации. Основной объем инвестиций рыбохозяйственных предприятий направляется на модернизацию судов и судовых технологических линий по переработке уловов.

В настоящее время выделенные в соответствии с закрепленными за пользователями долями квоты добычи (вылова) водных биоресурсов осваиваются практически на 100%. На эффективность освоения оказали такие факторы, как долгосрочное закрепление долей за пользователями и выведение ряда промысловых видов из Перечня видов водных биоресурсов, отнесенных к объектам промышленного и прибрежного рыболовства для которых обязательно закрепление долей («неодуемые» виды). Связанное с этим изменение структуры квот, значительно упростило возможности вхождения в отрасль и осуществления деятельности в сфере рыболовства широкого круга заинтересованных предприятий.

Так же эта мера позволила вовлекать в промысел новые, ранее не осваиваемые объекты, такие как различные виды креветок, двустворчатые моллюски, морские ежи, шримсы и прочие.

Береговую переработку рыбопродукции осуществляли 15 предприятий рыбохозяйственного комплекса, которые в основном производят продукцию глубокой переработки (в пределах 5,5 тыс. тонн по сырцу) с небольшим сроком хранения для внутреннего областного рынка. Производится до 300 наименований рыбопродукции.

Один из основных показателей работы рыбной отрасли – среднедушевое потребление рыбопродукции – в Магаданской области ежегодно находится в пределах 35-37 кг, значительно опережая среднероссийский уровень.

В текущем году силами ООО «Тихрыбком» и ООО «Магаданрыба» к активам Магаданской области, через приобретение на аукционах было добавлено порядка 4 тыс. т квот, что предполагает увеличение вылова в 2017 году.

В целях обеспечения населения рыбой и рыбопродукцией по ценам производителя (без торговой наценки) были заключены Соглашения между Правительством Магаданской области и рядом рыбохозяйственных предприятий о реализации мороженой рыбы на ярмарках выходного дня и поставках в торговую сеть. Результатом этого мероприятия стало снижение цен на рыбу мороженую (лососевые): показатели цен оказались самыми

низкими на Дальнем Востоке. Так в декабре 2016 года, стоимость горбуши и кеты в торговой сети «24» на 30% ниже, чем оптовая цена во Владивостоке.

Всего на ярмарках 2016 года продано более 42 тонн мороженой рыбы.

Помимо участия в ярмарках выходного дня, предприятия регулярно оказывают социальную помощь общественным организациям, учебным учреждениям и гражданам Магаданской области было отгружено более 8 тонн лососевых.